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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.51 del  29.12.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 20 del mese Dicembre prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00  in Castelvetrano, presso l’ aula Consiliare del 
comune di Castelvetrano,si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni 
ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi 
del Lavoro e Toponomastica” giusta convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n. 51584 del 21.12.2021. 
O.d.G:  

 
 Invito Assessore alla Cultura Dott.ssa Grazia Zizzo.  
 Studio, analisi ed approfondimento “Fondazione Teatro Selinus” 
 Varie ed Eventuali.  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                         Consigliere   

Avv. Rossana Ditta                               Consigliere          

Sig. Giuseppe Curiale                           Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                       Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
Sig. Antonio Giancana                      Consigliere   

Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere 

 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00 dichiara aperta la 
seduta.  
Si aspetta l’arrivo in aula consiliare dell’ Assessore alla cultura Dott.ssa  Grazia Zizzo  invitata 
dietro direttive del Presidente, con invito trasmesso  tramite email  dalla segretaria di 
commissione. 
Alle ore 9,30 arriva in commissione l’ Assessore. 
La presidente  insieme a tutti componenti della commissione ringrazia l’ Assessore per avere 
accettato l’invito. 



 

La presidente invita l’Assessore a relazionare sul suo programma politico culturale inoltre     
l’ Assessore chiarisce che le deleghe assegnate dal Sindaco sono: Politiche Sociali e Attività 
Culturali due grandi punte di icerberg  
L’ Assessore comincia a dire che c’è  l’ intenzione di aprire a Castelvetrano un centro per gli 
adolescenti perché Castelvetrano ne è privo. 
Si intende aprire dei laboratori  di musica teatro, dove i ragazzi potranno prendere parte e 
dare vita alla loro creatività e alla socializzazione con gli altri ragazzi. 
Dalla regione  è arrivato un finanziamento  che servirà  per  realizzare progetti per diverse 
attività rivolte sempre ai bambini ed adolescenti. 
Chiede la parola il consigliere Curiale il quale chiede lo stato dell’ arte del Teatro Selinus in  
prossimità dello svolgimento degli spettacoli da parte dell’ Associazione Teatro Libero e di 
altre rappresentazioni, poi vorrebbe capire cosa si propone per l’ anno a venire per quanto 
riguarda le attività  culturali per la città di Castelvetrano. 
 L’ assessore risponde che per quanto riguarda il Teatro Selinus, si stanno facendo lavori di 
manutenzione  si stanno cambiando alcune sedie  poste nei palchetti. 
L’assessore continua dicendo,  che l’ Amministrazione Comunale  ha presentato un Bando, 
dove le Associazione Culturali potevano partecipare presentando il proprio programma con i 
requisiti richiesti per far si che il Teatro Selinus potesse riprendere la sua  attività teatrale. 
L’Associazione scelta da una commissione comunale è stata ARS NOVA dove aveva 
presentato il suo programma Teatrale risultando idonea ai requisiti richiesti che per                 
l’  appunto  sono una serie di spettacoli per i ragazzi delle scuole medie, e superiori, invece la  
domenica sera  sarà aperto a tutti. 
Il consigliere Curiale, chiede inoltre all’ Assessore  se è soddisfatta del programma natalizio 
realizzato visto, che è poco portato avanti da parte dell’ Amministrazione Comunale mentre 
più da parte dell’ Associazioni o addirittura viene inserita anche la Rivista  dei ragazzi della 
scuola superiore. 
L’Assessore gli risponde che l’Amministrazione Comunale ha deciso quest’anno di accogliere 
come eventi natalizi tutto quello che si realizzava a Castelvetrano. 
Prende la parola il  consigliere Maltese chiedendo all’ Assessore se già si  parla di programmi  
estivi per le località di Selinunte e Triscina, l’Assessore risponde che a breve ci sarà un tavolo 
tematico turistico per decidere sul da farsi. 
La Presidente  insieme ai componenti della commissione ringraziano  l’ Assessore per avere 
accettato l’invito. 
Non essendoci all’ O.D.G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta  
Sono le ore 10,20 
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


